

Святий мученик Іоан Воїн

(пам'ять 30 липня за старим стилем, 12 серпня за новим)

Святий мученик Іоан Воїн служив в імператорському війську Юліана Відступника (361-363 р.р.). Разом з іншими воїнами його посилали переслідувати й убивати християн. Залишаючись зовні гонителем, святий Іоан на ділі допомагав гнаним християнам: тих, котрі були схоплені, звільняв, інших попереджав про небезпеку, сприяв їхній втечі. Святий Іоан творив милосердя не тільки християнам, але і всім що бідують і потребують допомоги: відвідував хворих, утішав скорботних. Коли Юліан Відступник довідався про дії святого, то посадив його в темницю. У 363 році імператор був убитий на війні з персами. Святий Іоан вийшов на волю і присвятив своє життя служінню ближнім, жив у святості і чистоті. Помер він у глибокій старості.

Рік кончини його точно не відомий, місце поховання святого Іоана Воїна поступово було забуто. Він явився одній благочестивій жінці і вказав місце свого поховання. Воно стало відомо в цій окрузі. Знайдені його мощі були покладені в церкві апостола Іоана Богослова в Константинополі. Господь дарував святим мощам Іоана Воїна благодатну силу зцілення. По молитвах святого Іоана одержують розраду скривджені і скорботні. У Православній Церкві Іоан Воїн свято шанується як великий помічник у скорботах і в різних життєвих негараздах.

Акафіст святому чудотворцю Іоану Воїну

Кондак 1

Вибраного раба Царя Небесного, доброго Христового мученика, Іоана святого Воїна і чудотворця похвальними піснями оспіваємо, як християн заступника, цнотливості охоронця, страждених утішителя. Ти ж, стоячи перед Престолом Святої Трійці, молитвами своїми від усякого зла і напастей охороняй тих, що з вірою і любов'ю взивають до тебе: Радуйся, Іоане святий, Воїне і преславний чудотворче.

Ікос 1

Архангели й Ангели з любов'ю дивляться на рівноангельське життя твоє, Іоане пречудовий, бо ти, печешся про Господніх, догоджаючи Господеві, зберіг цноту неушкоджену, постом і молитвою приборкуючи плоть свою день і ніч. Ми ж такому життю твоєму дивуючись, з розчуленням співаємо тобі так:

Радуйся, бо чистоту серця свого зберіг;

Радуйся, бо через це, Бога побачити сподобився.

Радуйся, бо ярмо Христове на плечі свої прийняв;

Радуйся, бо душу свою заради Христа занастив,
щоб врятувати її.

Радуйся, Ангелів співмешканець;

Радуйся, дівоцтва похвало.

Радуйся, оборонець і наставниче юних отроків;

Радуйся, швидкий помічнику тим, хто зі страстями і похиттю бореться.

Радуйся, захиснику дів і вдовиць;

Радуйся, викриття порушників цнотливості.

Радуйся, батьків і вихователів наставниче;
Радуйся, сиріт незримий провідник.
Радуйся, Іоане святий, Воїне і преславний
чудотворче.

Кондак 2

Бачив святий Іоан, коли прийшов у Нумери
Іфальські, християн гнаних, та не злякався заборон
нечестивого Юліана і каже їм: мужайтесь,
укріпляйтесь у вірі, і сподобитеся ви оспівувати в
Небесних оселях Христу Богові: Аلیلуя.

Ікос 2

Розум безсумнівний мав ти в собі, Іоане
достохвальний, коли славу світу цього знехтував і
гніву царського не злякався, визнавши себе
християнином, і через це, як злодій, у темницю
посаджений був. Такій твоїй Християнській відвазі
дивуючись, співаємо:

Радуйся, добрий сповідниче Христа;

Радуйся, бо Христу співстраждав.

Радуйся, бо ідольського служіння принадність
викрив;

Радуйся, бо силою Хреста ворога переміг.

Радуйся, бо окупи і темницю за Христа прийняти
сподобився;

Радуйся, бо холод і наготу за Христа прийняв
замість слави гріховної.

Радуйся, сповідників похвало;

Радуйся, мучеників радість.

Радуйся, серед земних воїнів добрий воїн Царя
Небесного;

Радуйся, що відбілив ризи свої в Крові Агнця.
Радуйся, Церкви Христової захиснику;
Радуйся, усіх православних заступниче.
Радуйся, Іоане святий, Воїне і преславний
чудотворче.

Кондак 3

Силою небесною наділений зміг перемогти
древнього змія; тою ж силою обдарований, виливаєш
достаток чудес усім, що викликають з вірою ім'я твоє і
за тебе дякуючи Богові співають: Аلیلія.

Ікос 3

Маючи в серці своєму тверду віру в Христа і
силою тієї віри озброївшись, не злякався гніву
царевого і оберігав іфальських людей від мучителів.
Через це, мужність твою вихваляючи, ублажаємо тебе
так:

Радуйся, адаманте віри Христової;
Радуйся, стовпе Церкви Божої.
Радуйся, вірних надіє і захист;
Радуйся, невірних страх і посоромлення;
Радуйся, бо вінець сповідника Христового
отримав;
Радуйся, бо зброєю Христа ворога Христового
переміг.
Радуйся, бо Христа більше світу полюбив;
Радуйся, бо за християн душу свою положив.
Радуйся, бо задуми богомерзенного мучителя
розвіяв;
Радуйся, бо сущих в темницях і кайданах
відвідував.

Радуйся, бо і сам за Христа в темницю посаджений був;

Радуйся, бо рани Господа свого на тілі носив.

Радуйся, Іоане святий, Воїне і преславний чудотворче.

Кондак 4

Бурю сумнівів переборював блаженний Іоан, коли посланий був у Нумери Іфальські, щоб мучити там віруючих в Христа. «Якщо, — говорив, — по велінню царевому маю благовірних людей мучити й убивати, засуджений буду від Бога, якщо ж не піду туди, у чині воїнства мого, зроблюся царю противником і відданий буду смерті лютій». Однак страхом Божим ведений, віру Христову в серці своєму зберіг навіть до злостраждань і кайданів тюремних, взиваючи Христа: Алиллуя.

Ікос 4

Почувши нечестивий Юліан твоє до християн милосердя й дізнавшись, що ти сам християнин, розлютився на тебе злобою і повелів привести в Царград, як лиходія і супротивника царевого. Ти ж, благодаттю Божою зміцнений, страждання перетерпів еси мужньо і від віри в Христа ніяк не відступив. Цього ради величаємо тебе так:

Радуйся, сповідниче віри в Христа безстрашний;

Радуйся, воїне Христовий непереможний.

Радуйся, бо з Архістратигами Сил Небесних перед Престолом Божим стоїш;

Радуйся, швидкий помічнику усім, що за істину терплять.

Радуйся, бо спокус і принад диявольських позбавився;

Радуйся, бо всіх, хто кличе тебе, від спокус позбавляєш.

Радуйся, бо задуми богомерзенного мучителя розвіюєш;

Радуйся, бо і нам сіті диявола оминати допомагаєш.

Радуйся, бо щитом віри себе самого від стріл лукавого захистив;

Радуйся, бо ними ж і нас від спокус охороняєш.

Радуйся, християнського роду прикрасо;

Радуйся, Небесних осель мешканцю.

Радуйся, Іоане святий, Воїне і преславний чудотворче.

Кондак 5

Богосяйній зірці подібний був ти, Іоане, коли, прийшовши у краї Іфальські, умовляв там сущих християн не відступати від Сонця Правди Христа Бога, але співати Йому: Аلیلія.

Ікос 5

Бачив святий приведених до нього, по велінню царевому, вірних Христу людей, на муки за віру Христову, дуже сумував за них, і у серці своєму бажав, визволити їх від руки мучителя. Таке твоє піклування про них вихваляючи, співаємо тобі:

Радуйся, бо любов Христову в серці своєму мав;

Радуйся, бо нею зігрітий, від мучителів, вірних рабів Христових рятував.

Радуйся, бо веління нечестивих відкинув;

Радуйся, бо заповіді Христові зберіг.
Радуйся, вірних рабів Христових друже;
Радуйся, християн заступниче.
Радуйся, суцим у темницях і в неволі утішитель;
Радуйся, жебраків кормителю.
Радуйся, мандрівників провідник;
Радуйся, німічних лікарю.
Радуйся, заступниче сиріт;
Радуйся, тих, що плачуть утішитель.
Радуйся, Іоане святий, Воїне і преславний
чудотворче.

Кондак 6

Постом і молитвою плоть свою духові підкорив ти і на славу Божу духовно пожив еси: цього ради нині стоїш перед Престолом Пресвятої Трійці, співаючи пісню: Алілуя.

Ікос 6

Засяяв ти, як нове світило на тверді небесній, усьому християнському родові, коли Божим промислом знайдене було нетлінне тіло твоє, що виливає достаток чудес на тих, хто з вірою на твоє заступництво сподіваються і молитовно до тебе благають:

Радуйся, бо Богові життям твоїм догодив;

Радуйся, бо через це від Нього прославлення отримав.

Радуйся, бо марність і принадність світу цього відкинув;

Радуйся, бо винагороду Небесну отримав.

Радуйся, бо в малому вірним ти був;

Радуйся, бо багато благодаті Божої прийняти сподобився еси.

Радуйся, бо в житті цім ближнього самовіддано возлюбив ти;

Радуйся, бо в скорботах і напастях суцим заступник був еси.

Радуйся, бо душу свою за друзів поклав;

Радуйся, теплий заступник за нас перед Царем Небесним.

Радуйся, бо від мучителевого гніву християн спасав;

Радуйся, бо і сьогодні про порятунок наш піклуєшся.

Радуйся, Іоане святий, Воїне і преславний чудотворче.

Кондак 7

Збираючись від світу цього відійти, смиренномудрістю спонукуваний, повелів ти якомусь чоловіку тіло твоє покласти в будинку, де було подорожніх та вбогих поховання. Господь же, що підносить смиренних, благоволив зберегти його нетлінним і чудотворення виливаючим усім, хто до твого заступництва з вірою вдається і про тебе Богові співає: Алілуя.

Ікос 7

Нову показав милість рабам Своїм Чоловіколюбце Господь, коли благоволив прославити тебе і явити в тобі благодать Свою чудотворчу. Ми ж такому промислу Божому радіючи, подячно співаємо:

Радуйся, вмістилище благодаті Божої;

Радуйся, посудино Божа обрана.
Радуйся, чудотворче предивний;
Радуйся, бо тим, що вдаються до тебе з вірою швидко допомогу подаєш.

Радуйся, бо духовні і тілесні недуги наші зціляєш;
Радуйся, бо бісів Ім'ям Христовим виганяєш.
Радуйся, бо лукавство ворога людського викривляєш;

Радуйся, цнотливості охоронець.

Радуйся, благочестивих шлюбів від усякого диявольського підступу незрима охороно;

Радуйся, бо татьбу і грабіжництво швидко викривляєш.

Радуйся, бо тих що спокусилися на шлях істини наставляєш;

Радуйся, бо прохання наші на користь виконуєш.

Радуйся, Іоане святий, Воїне і преславний чудотворче.

Кондак 8

Дивному і чудовому явленню твоєму, що уві сні якась жінка благоговійна побачила і нового чудотворця і приємного Богові в тобі упізнала, люди Константинополя зраділи і співали Богові: Алілуя.

Ікос 8

Весь добродійствами сповнений у житті цьому, по смерті ж славою Божою осяяний, прихиляєш вухо твоє до молитов вихваляючих тебе, від них же чуєш таке:

Радуйся, бо милосердя Отця Небесного наслідуєш;

Радуйся, бо спраглих напуваєш.

Радуйся, бо подорожніх невидимо супроводжуєш;

Радуйся, бо за сиріт заступаєшся.

Радуйся, бо тих, що озлобляються втішаєш;

Радуйся, бо тих, що за істину терплять підкріпляєш.

Радуйся, бо хворим полегшення і зцілення подаєш;

Радуйся, бо за тих, хто бідує заступаєшся.

Радуйся, бо бідняків возлюбив;

Радуйся, бо з ними і по відходу від світу цього тілом разлучитися не схотів.

Радуйся, бо в будинку убогих поховати тіло своє заповідав єси;

Радуйся, бо за смиренномудрість твою вінцем від Бога увінчаний.

Радуйся, Іоане святий, Воїне і преславний чудотворче.

Кондак 9

Усе воїнство ангельське зраділо, бачачи тебе, воїна Царя Небесного нездоланного, що переміг повелителя п'їтьми і принад віку цього, тому і співають Богові: Аلیلія.

Ікос 9

Світочі велемовні не зможуть належно оспівати страждання твої, що за Христа перетерпів, і милосердя і цнотливості твого подвиги. Ми ж цьому дивуючись, у немочах наших малі ці хваління приносимо тобі:

Радуйся, бо Христа всім серцем возлюбив;

Радуйся, бо вільні страждання за Ім'я Його перетерпів.

Радуйся, бо за Бога Вседержителя страждав;

Радуйся, бо вінець мученицький отримав.

Радуйся, бо правилу віри і стриманості навчаєш;

Радуйся, бо убогість духовну проявив.

Радуйся, бо смиренномудрістю твоєю духа гордині переміг;

Радуйся, бо насліддя Царства Небесного отримав.

Радуйся, бо в оселях Отця Небесного пристановище собі заслужив;

Радуйся, бо про порятунок наш повсякчас клопочешся.

Радуйся, бо тим, хто просить допомогу швидко подаєш;

Радуйся, бо невпинно молиш за нас Христа Бога.

Радуйся, Іоане святий, Воїне і преславний чудотворче.

Кондак 10

Врятувати бажаючи душу свою, знехтував ти веління мучителя, і про тіло своє не дбаючи, радісно сприйняв еси кайдани залізні і темничну скорботу, Іоане, Христовий Воїне, співаючи укріплюючому тебе Богові: Аلیلуя.

Ікос 10

Стіна еси і надійний притулок усім хто з молитвою до тебе звертається, чудотворче Іоане, через це викликуємо до тебе:

Радуйся, бо завжди вислуховуєш всіх хто кличе тебе;

Радуйся, бо чесні моці твої благоволив Бог прославити чудесами.

Радуйся, бо і від ікон твоїх подається благодать
Божа тим, хто приходить до них з вірою;

Радуйся, бо в створених на прославлення імені
твого храмах незримо перебуваєш.

Радуйся, бо ніхто з тих, що моляться там з вірою,
незадоволений і непочутий не виходить;

Радуйся, бо молитвами твоїми підкріплюєш наші
моління, що до Престолу Вседержителя підносяться.

Радуйся, бо прохання кожного випередити
намагаєшся;

Радуйся, бо тим, хто по лукавому шляху гріха іде
напоумлення подаєш.

Радуйся, бо спокушеним дияволом швидко
допомогу надаєш;

Радуйся, бо всіх на шлях порятунку направляєш.

Радуйся, бо грішників на покаєння наставляєш;

Радуйся, угоднику Христів і молитовниче за нас
сприятливий.

Радуйся, Іоане святий, Воїне і преславний
чудотворче.

Кондак 11

Спів похвальний приносимо тобі, мучениче
Христів Іоане, його ж з любов'ю приймаючи, моли
Господа позбавитися нам від лиха і скорбот, найперше
ж у годину кончини нашої твоїм заступництвом
попередь, щоб не вмерли без покаєння, але
сподобилися в небесних оселях з тобою співати Богіві:
Алилуя.

Ікос 11

Свічка ти в церкві Христовій, що гориш нематеріальним світлом благодаті Божої і освітлюєш пітьму нерозуміння нашого, Іоане преблаженний. Цього ради молимося тобі: освіти нас, затьмарених гріхом, що співаємо тобі:

Радуйся, бо світло Божественного навчання в серці своєму носив;

Радуйся, бо ним просвічений пітьму ідолського служіння викрив єси.

Радуйся, бо і нам тим же світлом просвітитися допомагаєш;

Радуйся, бо славу Трисіянного Божества перед лицем своїм бачиш.

Радуйся, скіпа благодаті Божої, від Сонця Правди запалена;

Радуйся, бо освітлюєш пітьму незнання нашого світлом Христових заповідей.

Радуйся, дороговказна зірка всім шукаючим порятунку;

Радуйся, бо наставляєш нас на всяку справу благу.

Радуйся, бо думку благу нам на серце в благочассі покладаєш;

Радуйся, бо військовим чином образ доброго воїна собою показуєш.

Радуйся, бо освітив всесвіт світлом чеснот твоїх;

Радуйся, бо, бачачи добрі справи твої, люди Отця Небесного прославляють.

Радуйся, Іоане святий, Воїне і преславний чудотворче.

Кондак 12

Благодать дана тобі від Бога, щоб направляти до порятунку і охороняти від лиха шануючих пам'ять твою, цього ради молитвами твоїми охорони від усякого зла Церкву і країну нашу, вірних же всіх в добродійствах настанови, щоб співали всі Богові: Аلیلія.

Ікос 12

Оспівуючи Бога, дивного у святих Своїх, хвалимо тебе, Христового сповідника, воїна ж і чудотворця хваліннями такими:

Радуйся, Церкви Божої прикраса;

Радуйся, до воїнства Небесного зарахований.

Радуйся, бо всеозброєння Боже прийняв;

Радуйся, бо тим усі підступи ворожі подолав.

Радуйся, у броню праведності убраний;

Радуйся, щитом віри захищений.

Радуйся, бо шолом порятунку отримав;

Радуйся бо меч духовний, що є словом Божим, більше всякої зброї полюбив.

Радуйся, бо перепоясане Богом правдою і істиною тіло твоє;

Радуйся, бо до кликаних на Шлюбну Вечерю Агнця зарахований.

Радуйся, бо там співати пісню нову перед Престолом Його сподобився еси;

Радуйся, бо на Небі бачиш нині Христа правдивіше, ніж колись на землі.

Радуйся, Іоане святий, Воїне і преславний чудотворче.

Кондак 13

О святий угоднику Христів і чудотворче Іоане Воїне! Прийми це хваління наше і благання, що тобі приносимо, і щирими твоїми до Бога молитвами позбав нас від усякого лиха і напастей, хвороб душевних і тілесних, і від вічної муки заступництвом твоїм збережи і гідними Царства Небесного бути ублагай, щоб сподобилися в Небесних оселях співати Богові: Аلیلія.

(Цей кондак читається тричі, потім икос 1 і кондак 1)

Молитви до святого Іоана Воїна

Молитва перша

О, преславний угоднику Христів Іоане Воїне, хоробрий ти в боротьбі, що ворогів проганяєш і за ображених заступаєшся, усім православним християнам великий заступниче й угоднику Христів, пом'яни нас, грішних і негідних рабів, у лихах, скорботах і печалях, і в усякій злій напасті, і від всякої злої й лихої людини захисти нас: дана бо тобі благодать від Бога молитися за нас, грішних, дуже страждених. Позбав нас від ображаючих нас, будь нам поборником міцним на всіх видимих і невидимих ворогів наших, щоб твоєю допомогою, міцним заступництвом і поборством осоромились всі бажаючі нам зла! О, великий поборнику, Іоане Воїне, не забудь нас, грішних, що моляться тобі і просять твоєї допомоги і багатой милості, і сподоби нас, грішних і недостойних рабів, отримати від Бога незліченні блага, що уготовані люблячим Його, бо належить Йому всяка слава, честь і поклоніння, Отцю, і Сину, і Святому Духові, нині, і повсякчас, і на віки віків. Амінь.

Молитва друга

О, мученику Христів Іоане Воїне! Хоробрий у битвах, і швидкий заступник православних християн у лихах і напастях їх, по даній благодаті від Бога! Будь нам поборником міцним всіх видимих і невидимих ворогів наших. Воїнству нашому над ворогами перемогу даруй, щоб упокорилися противники наші і врозумилися, і Бога істинного пізнали і святу Його Церкву Православну. Ми ж, грішні, сподобимося прославляти Господа Спаса нашого в Царстві Його разом з тобою навіки. Амінь.

Молитва третя

О, преславний угоднику Христів Іоане Воїне! Хоробрий був ти в битвах, ворогів прогонитель і ображених заступник, нині ж і всім православним Християнам швидким помічником являєшся. Пом'яни нас, грішних і недостойних, і заступи нас у лихах і скорботах і печалях і у всякій злій напасті, і від всякої злої й лихої людини захисти нас: тобі бо дана від Бога благодать молитися за нас грішних (*імена*), дуже страждених. О, великий поборнику, ворогів прогонителю, христоролюбивого воїнства охоронителю й ображених заступниче, Іоане Воїне! Не забудь нас грішних, що моляться тобі і твоєї допомоги і невичерпної милості прохають, і сподоби нас грішних і недостойних невичерпні блага від Бога отримати. Бо Йому належить усяка слава, честь і поклоніння, Отцю, і Сину, і Святому Духові, нині, і повсякчас, і на віки віків. Амінь.

Молитва четверта

О, великий Христів мучениче Іоане, правовірних захиснику, ворогів прогонителю і ображених заступниче! Почуй нас, що у лихах і скорботах молимося тобі, бо дана тобі благодать від Бога засмучених утішати, немічним допомагати, невинних від наглої смерті позбавляти і за всіх дуже страждених молитися. Будь і нам поборником міцним на усіх видимих і невидимих ворогів наших, щоб з твоєю допомогою і поборством за нас осоромилися всі бажаючі нам зла. Ублагай Господа нашого, щоб сподобив нас грішних і недостойних рабів Своїх отримати від Нього невичерпні блага, які приготував люблячим Його, у Трійці Святій славимого Бога, завжди, нині, і повсякчас, і на віки віків. Амінь.

Тропар мученику Іоану Воїну

Тропар, глас 4

Всеблагого Бога і Царя благовірним рабом і воїном явився ти, Іоане чудотворче, постраждавши бо заради віри мужньо, блаженно ж закінчив життя, бачиш Всетворця Господа в небесах найсвітліших. Від Нього ж прийняв дарування чудес, стражденим людям у всяких напастях допомагаєш, укріпляєш воїнів в битвах, від ворогів, полону, ран же і раптових смертей і від лиха лютого позбавляєш. Тому моли Владику Христа, нехай завжди у всяких напастях створить нам милість, і не введе нас у спокусу, але врятує душі наші, бо Він Чоловіколюбець.